

即墨万亩海参迎来收获季

产量基本持平往年,收购价每斤30元

进入5月份,即墨丁字湾海域万亩海参迎来收获季。清晨5点左右,猛子们就开始潜水捕捞,平均一个小时能捞100斤左右。据了解,今年的产量跟往年基本持平,但是价格比较优惠。鲜海参的收购价格,一斤30元左右,比往年少10到20元,近三年来新低。

潜水捕捞,猛子一小时能捞百斤

5月11日早晨7时许,笔者来到即墨田横丁字湾海域附近。距离岸边不远,是纵横交错的海参池塘。海参昼伏夜出,养殖户一般选择晚上或者清晨捕捞。

清晨5时许,10名猛子已经来到养殖户宋先生的池塘。他们换好潜水服,戴上护目镜下水捕捞。“春冻骨头秋冻肉,这会儿气温高了,水温还很低。”今年58岁的老苗是一名船老大,每年休渔期都会兼职当猛子,已经干了30多年。

为了保暖,他们里面都穿了厚厚一层棉衣和棉裤。“我们干一次活要三四个小时,要不然根本受不住。”老苗说,对于猛子们来说,捞海参是最轻松的活。池塘水深一米左右,游在水面上就可以捡到海参。如果站在水里,人会把泥沙搅起来,反而看不见海参。

“水里比较冷,也比较闷。”老苗说,只有水质清澈的时候才能捕捞,否则根本看不见。他们在脖子上挂了一个大网兜,用铁钩将海参放到里面。每隔一段时间,其他人会乘着小皮筏运回岸边。

“平均一个小时能捞100斤左右。”老苗说,一般早晨干三四个小时。如果有其他着急出货的客户,他们也会过去。运气好的话,一天能跑两三个池子,收入差不多能到1000元。

产量持平,一斤鲜活海参收购价30元

上午9时许,经过10名猛子的劳



猛子下海捕捞海参。

作,4000多斤海参被捕捞上岸。“产量总体还行,跟往年差不多。”养殖户宋先生说,这些海参是去年10月份放养的,当时5个海参就达到1斤。经过半年多生长,一个海参重四五两。“看放养的密度,一般放2000斤能收获4000斤左右。”宋先生说,总体来说,产量跟往年相差不多。

但是,今年价格方面特别亲民。“我们这个规格,收购价一斤30元左右,比往年少20元左右。”宋先生说,这两年随着市场饱和度增加,海参价格呈现下降趋势。

“规格小一点的20元左右。”另外一名养殖户陈保川说,主要受供需关系影响。这两年,东北等地区养殖产量比较高,供应端比较充足,海参的价格也跟着降了下来。但是,对于养殖户而言,利润空间被进一步压缩。

据介绍,在即墨,海参的养殖面积超过1万亩。每年5月份是春参集中上市的季节,大概持续1个月。海参上岸以后,经过蒸熟、晾晒、腌制、烘干等多个步骤,最终成为市民常见的淡干海参。一般情况下,30斤新鲜海参制作出一斤淡干海参。

螃蟹接力,中秋节前后上市

5月底,海参捕捞完成以后,养



养殖户整理海参。

殖户会进行清塘。“海水养殖最关键的就是微生物。”陈保川说,这两年海参总体利润不高,他们也在寻求更多的养殖模式。梭子蟹放养以后,经过三四个月生长,中秋节前后就开始上市。只要保证存活率,收益还不错。

除了梭子蟹,他们也在探索其他养殖品种。比如,即墨不少人开始尝试海马养殖,繁殖速度快,价格比较高,还是一片待开发的蓝海。

(孙桂东)

在蓝村街道,胶济铁路、G20高速等重要交通线纵横穿过,为此建设的大小39处桥涵洞,便成为街道和沿途村庄内连外通的必经要道。

“由于地理条件和下水管道限制,每到下大雨总会有一些涵洞积水,影响安全通行,靠人工排查才能确认哪里积水,”街道综合治理中心调度员修理理指着水位卡尺监控说道:“现在不怕了,有了这套预警系统,水位一旦超过警戒值,就会自动推送给中心和最近的排水管理员,确保第一时间现场处置,治理工作也更加主动及时了。”

放眼望去,用于派发民生诉求的网格化信息指挥调度平台,用于线上纠纷调解的互联网诉讼服务站,用于监测村庄起火的基站消防探头等各类数智化设备,方案纷纷落地应用,拉起了蓝村街道多元治理“治未病”的“防护网”。

据了解,自3月份即墨区开展“夏病春治”专项行动以来,蓝村街道综治中心按照“靶向施策、刚柔并济、疏堵结合、系统长效”的工作思路,制定《任务配档表》,压实责任链条,聚焦物业管理、环境卫生、占道扰民等5类重点问题的预防与治理,全力保障辖区居民生活舒心、放心。

入选“国家级示范物流园区”的华骏物流园,是辖区核心物流运输枢纽,园区门口的餐饮小商贩生意也非常火爆,但部分商户占道经营问题是一直以来的“顽疾”,不仅阻碍交通,也带来诸多安全隐患。街道综合行政执法中队郭春达队长表示,“我们既得考虑民生便利,又要注重安全合规,不能让货车司机饿肚子,也不能让商贩乱摆摊。”为此,中队采取“柔性沟通+刚性执法”的工作方法,一方面加强教育劝导和普法宣传,明确执法用意,提升商贩法治、安全意识;另一方面,集中开展专项巡查取缔行动,清理违规摊位40余处,并协调商贩入驻合法经营场所,“疏堵结合”,实现管理服务,还路于民的有机统一。

“防治并举、未诉先办”也是街道此次“夏病春治”专项行动的发力点。据该街道综合治理中心负责人崔贤明介绍,中心充分发挥“1165”基层治理体系的机制优势,运用“复盘+预警”“考核+督办”工作模式,充实网格员、物业、志愿者三组巡查队伍力量,协同联动、数智赋能、动态管控、标本兼治,为群众安居乐业、城镇平稳运行提供坚实保障。3月以来,累计排查整治小区电动车违规充电、商户燃气设施老化等安全隐患23项,再造优化桥涵防汛、清淤等处置流程,以及政务热线、“即诉即办”等办理流程7项。

蓝村街道:推进综合治理“夏病春治”专项行动

(王田义 谷正原)

心系供水 情注万家

品质至上

服务至诚

供水服务热线:0532-88531333

青岛市即墨区自来水公司